

Развитие творческих способностей детей 2-3 лет

В развитии ребенка сложно выделить более или менее важные этапы, каждый значим по-своему. Однако, безо всякого преувеличения можно сказать, что 2-3 года - это самый сложный этап, переходный период, который закончится кризисом 3 лет - своеобразным экзаменом для родителей и ребенка. Поэтому в течение всего третьего года жизни необходимо готовиться к этому экзамену.

В этом возрасте стремительно расширяется активный словарь ребенка, развивается речь. Важно научить малыша распознавать эмоции других людей. Для этого нужно часто читать рассказы, передавая и объясняя эмоции персонажа, чтобы ребенок понимал почему происходит такая реакция и что она означает. Следует научить ребенка тому, как выражать свои эмоции правильно и с помощью слов, без крика и слез.

Творческие способности развиваются в процессе деятельности, которую очень любят дети. Это лепка, рисование, театрализованная деятельность, сюжетные игры и конструирование, являющиеся необходимыми инструментами раннего развития ребенка 2-3 лет и способствующие развитию сенсорики, мелкой моторики, совершенствующие координацию движений.

Основные задачи раннего развития ребенка в 2-3 года

1. Развитие сенсорики, мелкой моторики и координации движений

В 2-3 года сенсорное развитие становится базой для развития интеллекта ребенка. Поэтому нужно обязательно продолжать целенаправленно развивать восприятие ребенка, формируя верные представления о предметах и их свойствах. Все больше и больше узнавая о форме, цвете, величине, запахе, вкусе, положении в пространстве разных вещей, о времени. Ребенок не только расширяет круг знаний об окружающем мире, но и приобретает уверенность в своих силах. Это очень важно для психологического развития малыша.

2. Развитие умственных способностей, логики, мышления

Для развития умственных способностей детей старше 2 лет рекомендуется продолжать играть в игры с природными материалами, водой, крупами, камешками, пуговицами, тканями и др. Но приоритеты по сравнению со вторым годом жизни меняются. Главная задача таких игр с подросшим малышом - активизация познавательного интереса ребенка, иначе говоря, стимулирование интереса к получению новых знаний и умений, то есть к обучению.

3. Эстетическое воспитание

После двух лет ребенок начинает более или менее осознанно творить, он не просто оставляет след на бумаге, малыш рисует что-то конкретное.

Поделки и рисунки ребенка отражают его настроение, эмоции и желания, поэтому можно начинать их анализировать.

В этом возрасте важно научить ребенка говорить на языке искусства, показать, как пользоваться разными материалами. Карандашами рисуют (какие разные бывают карандаши, чем отличаются восковые карандаши от грифельных, на чем рисуют карандашами, как держать карандаш и т.д. - ребенку так много всего нужно узнать и понять), из пластилина лепят (покажите приемы лепки, купите разный пластилин для экспериментов: плавающий, крупинками, застывающий) и т.д. Все это очень важно для развития личности ребенка, для формирования умения переживать свои эмоции в творчестве.

И, конечно, нельзя забывать о музыке, игре на простейших инструментах, чтении и рассматривании книг. А еще пора на экскурсии и в детские театры. Ребенок уже отлично видит и понимает красоту вокруг.

4. Конструирование и моделирование

К 2-3 годам ребенок более осознанно занимается с конструктором, воспринимая его, однако, скорее, как вспомогательное средство для игры, чем собственно игру. «Мне нравится играть с конструктором, потому что я могу из деталей сделать дом для мишки», - вот логика игры малыша.

Помощь взрослых - обязательное условие в играх с конструкторами. Кто, если не папа, покажет возможности конструктора, научит строить, собирать, компоновать. Но важно стремиться к самостоятельности: сначала - постройки по образцу (сделай как папа), потом - заданные постройки (построй домик), далее - свободная игра с конструктором.

Развитие ребёнка, его творческих и других способностей - длительный и очень увлекательный процесс. Поколение будущего и то, каким оно будет, зависит от нас – взрослых. Играйте вместе с детьми, творите, танцуйте! Подарите ребенку счастливое детство.